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Conselho Municipal

01/09/2022 - Ata da Reuniao Extraordinaria do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiéncia
(CMPCD), no ano de 2022 do mandato de 2022/2025. Ao primeiro dia do més de setembro de 2022, as 9h00
em primeira chamada, e as 9h15 em segunda chamada, no espago da RenascerI (Avenida Amélia Cury
Gabriel, 4701 - Jd Soraia), teve inicio a reunido que contou com a participagao dos membros do Conselho
Municipal da Pessoa com Deficiéncia (CMPCD)e convidados. Estavam presentes a Presidente do CMPCD
Shaila Duduch de Gois (SMM), Vice-Presidente Sénia Regina Atique (Instituto Point Down), 1° Secretario
Eder Jacob de Souza (ARCD)e 2° Secretaria Mariana Morasco Chiavatelli Penteado (SMO), Dr. Wilson
Pereira Junior (OAB), Janaina Canuto Dias (SEMAS), Erica Volpe Marangoni (SME), Gustavo Falorolli Netto
(SMTT), Andressa Regina de Lazaro (Renascer), Amanda Arenas Felice (SMS). A Presidenta Shaila fez a
abertura da reuniao dando as boas-vindas a todos os conselheiros presentes. Na sequéncia fez a contagem
dos presentes, tendo em vista a necessidade de maioria simples para o prosseguimento da pauta, em se
tratando de reuniao extraordinaria. Constatada a presenga necessaria, deu inicio a reuniao. O 1° Secretario
Eder pediu a palavra para comunicar que o Sr..Romiro Pedro da Silva (IRCT) justificou sua auséncia. Aberto
os trabalhos, a Presidenta Shaila deu sequéncia ao previsto no Edital de Convocagao para pauta do dia.
Primeiramente, a Presidenta Shaila questionou aos presentes se todos tinham lido o esbogo do Regimento
Interno que ela tinha elaborado e se tinham.algum ponto de questionamento. A Sénia manifestou que tinha
alguns pontos a serem discutidos e o Dr. Wilson também pontuou esclarecimentos, inclusive sobre a
alternancia de periodos de eleigao dos membros, iniciando um debate nesse sentido. Diante de varias
manifestagées, a Presidenta Shaila sugeriu entao que ela lesse o Regimento Interno em sua sequéncia para
analisar item por item a fim de que ficasse mais organizado e que fosse analisado na integra. Isso posto, ela
iniciou a leitura. A Sénia questionou se nao deveria havera palavra deliberativo no inicio do Regimento Interno
ea Mariana pontuou que acredita que a fungao do conselho é meramente consultiva, havendo a concordancia
da Presidenta Shaila que fez algumas elucidagées a respeito do termo que deve seguir a Lei que normatiza
o conselho e que ela nao se recorda de ter visto em nenhuma, mas que vai confirmar. Passando para a
questao de Composigao do Conselho, mais uma vez, o Dr. Wilson manifestou seu descontentamento com a
forma como esta formalizada a composi¢aéo e a eleigao dos membros do conselho, opinando que a alternancia
de membros seria mais saudavel e proveitosa para o conselho e também que houvesse mais abertura para
que novos membros participassem. A Mariana entao se manifestou, solicitando que o Dr. Wilson fosse mais
claro nas suas proposituras e nos seus objetivos, tendo em vista que em todas as reuniédes ele aborda este
mesmo tema, ja exaurido, e que ela nao conseguia compreender a insisténcia, ja que, na sua visao, nao ha
tantas pessoas interessadas na participagao efetiva do conselho, quantas ele imagina. Ainda, que é contra a
alternancia tao breve pois, quando o membroesta se engajando no trabalho, ele é substituido por outro que
vai demorar para se engajar e a contribuigao fica menor. A respeito da composi¢ao, a Presidenta Shaila
elucidou que isso nao cabe ao Regimento Interno, pois € determinado por lei, e que este Regimento precisa
ser feito de acordo com a Lei atual, podendo, no entanto, ser contemplado com uma nova Lei, cuja minuta de
um novoprojeto delei ja esta em andamento. Dr. Wilson colocou, em resumo, que seu intuito € que o conselho
possa abranger mais instituig6es e que tenha um maior numero de pessoas participando, com mais ideias e
alcance. Apds calorosa discuss&o, a Presidenta Shaila solicitou que nos ativéssemosa redagao do Regimento
Interno, solicitando que as alteragdes fossem sugeridas indicando o artigo e os termos que deveria constar.
Dentro disso, deu continuidade a leitura e em consenso, foram feitas algumas adequagées de termos como
a retirada do termo “social” para que ficasse mais abrangente, sugerida pelo Dr. Wilson e acolhida por todos,
dentre outras questées de redagdo que, com a contribuigao dos conselheiros presentes, foram adequadas.
Findado o tempo limite da reunido, a Presidenta Shaila enfatizou que ainda estavamos no artigo 7° e que,
portanto, deveria ser agendada nova reuniao extraordinaria. Desta forma, em consensoentre os presentes
firmou-se 0 préximo dia 14 desse més, porém, por meio do grupo de whatsapp, a reuniao ficou estipulada
para dia 28 desse mesmo més, as 09h00, cuja confirmagao se dara por edital e por meios eletrénicos, assim
comoolocal para a realizagdo. Isto posto, sem mais a tratar, a Presidenta Shaila agradeceu a presenga e
colaboragao de todos e deu por encerrada a reuniao. E nds, 1° Secretario Eder Jacob de Souza (ARCD) e 2?
Secretaria Mariana Morasco Chiavatelli Penteado
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lavramosa presente ata.
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